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виробляється як внутрішньоаптечна заготовка, тому необхідною є розробка методик контролю 

якості її компонентів. Метою дослідження була розробка методики кількісного визначення 

гідрокортизону бутирату в досліджуваній мазі. Для проведення аналізу обраний метод 

спектрофотометрії, який рекомендує ДФУ для кількісного визначення основи гідрокортизону. 

Оскільки максимум поглинання нітрофуралу скаладає 440 нм, а гідрокортизону бутирату – 

410 нм, для коректного аналізу необхідно провести пробопідготовку з розділенням лікарських 

речовин. 

Для проведення кількісного визначення наважку мазі розчинили в ефірі та перенесли в 

ділильну лійку. Після цього тричі промили водою із розчиненим в ній натрію хлоридом для 

відділення фурациліну та новокаїну. Перед розділенням шарів розчин в ділильній лійці 

витримали до зникнення помутніння в обох шарах. Відділений ефірний витяг випарили, сухий 

залишок розчинили в метанолі та провели спектрофотометричне визначення гідрокортизону 

бутирату при 410 нм. Розчин порівняння – розчин стандартного зразку гідрокортизону 

бутирату в метанолі. 

 Розроблена методика кількісного визначення гідрокортизону бутирату може 

використовуватись як в лабораторіях з контролю якості лікарських засобів, так і в аптечних 

закладах, оскільки може бути відтворена на ФЕК. 
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Гомеопатія – напрямок нетрадиційної медицини, що існує більш трьох століть. 

Гомеопатичні лікарські засоби володіють низкою переваг перед синтетичними лікарськими 

препаратами, а саме: вони виробляються з натуральної сировини, використовуються у малих 

дозах, практично нетоксичні. Але незважаючи на це, в Україні і країнах СНД гомеопатія 

швидкими темпами стала розвиватися лише в останні два десятиліття. Гомеопатичні 

препарати можуть застосовуватися для лікування різних захворювань, тому створення нових 

гомеопатичних лікарських засобів і удосконалення існуючих є актуальним в сучасній 

медицині і фармації. В якості об'єкта досліджень обрано лікарську рослину – багно звичайне. 

Рослина має різноманітний склад біологічно активних речовин, які визначають її 
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фармакологічну активність. Але зареєстрованих гомеопатичних лікарських засобів з багна 

звичайного в Україні, Російській Федерації та республіці Білорусь в літератури нами на 

сьогоднішній день не виявлено. 

На кафедрі аптечної технології ліків НФаУ розроблено склад і технологію настойки з 

багна звичайного, дилюцій, а також тритурацій і гранул. Метою даної роботи є розробка 

методів контролю якості лікарських препаратів на основі Ledum.  

Нами проведені фізико-хімічні дослідження виготовлених гомеопатичних препаратів 

(зовнішній вигляд, колір, смак, відхилення від об’єму або маси, рH, концентрація етанолу, 

сухий залишок, густина) та вивчений якісний склад біологічно активних сполук. Проведений 

капіляро-люмінесцентний аналіз матричної настойки. Настоянка є рідиною темно-

коричневого кольору з зеленим відтінком, з сильним специфічним запахом і гірким смаком. У 

складі матричної настойки і дилюцій виявлені дубильні речовини, білки, фенольні сполуки, 

глікозиди, білки та інші біологічно активні сполуки. Якісний аналіз біологічно активних 

сполук у тритураціях і гранулах Ledum palustre утруднений, вони виготовлені у сотенному та 

десятковому розведенні, тому нами проведено їх органолептичний та фізичний контроль 

(зовнішній вигляд, смак, колір, відхилення від маси та ін.).  

Таким чином, нами розроблені методики фізико-хімічного аналізу гомеопатичних 

лікарських засобів з багна звичайного. Технологія та методи аналізу лікарських препаратів на 

основі Ledum можуть бути використані при їх виготовленні в гомеопатичних аптеках.  
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Впровадження у виробництво і практичне використання препаратів-генериків на 

українському ринку вимагає оцінки їх біоеквівалентності з референтними препаратами, що 

передбачає проведення досліджень in vivo або in vitro із застосуванням підходу біовейвера. 

Для можливості використання процедури біовейвера до твердих дозованих лікарських форм 

системної дії для орального застосування з негайним вивільненням замість досліджень in vivo 

необхідна інформація щодо класифікації діючої речовини згідно з біофармацевтичною 

системою класифікації (БСК), а саме біофармацевтична розчинність і кишкова проникність 

лікарських речовин. Для багатьох діючих речовин, в тому числі і для мельдонію, така 
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